

吐槽  
长假“为了拼7天长假,好端端的双休变成单休”  
“拆东墙补西墙的休假方式没意思”小长假今天结束  
加班费究竟该咋算?

小伙伴注意:国庆加班7天挣17天工资

“一转眼,国庆黄金周今天就落幕了。7天长假结束,不少人都直呼“累得慌”:这哪是去玩啊,简直是折腾。另外,心里更抗拒的是:节后还要连上4天班后才能休一天,“为了拼7天长假,好端端的双休又变成了单休!”

现代快报记者 项风华

## 吐槽:7天假靠双休日来凑

对于这个黄金周的安排,一些网友大呼“太坑了”。“都是拿自己的假期凑出来的。从9月28日起上3天班,然后休国庆7天假,再从10月8日起到11日上4天班。”南京白领王小姐说,感觉是放了7天假,实际只有3天,“4日和5日本来就是双休日,6日、7日这两天是周一、周二,虽然放假,却是拿前后的一个公休日补的。”

这样一算,其实就放假3天。”

为了凑这7天假,影响了正常的工作休息,不仅节前星期天被挪用,节后第一个周六还得上班。“大家集中休假,一齐出去玩,后果就是谁都玩不好。吃饭排队、景区拥挤、高速堵车,就连厕所都是大排长龙。”很多人都抱怨,认为这种拆东墙补西墙的休假方式没意思。

对此,南京市劳动监察支队有关负责人认为,虽然是拼凑起来的长假,但目前来看,黄金周暂时取消不了。“私企等中小企业的带薪休假落实还不行。现在一年也就春节和国庆这两个黄金周,如果不调休,一些私企就有理由一天也不放假。”该负责人表示,虽然有拼凑之嫌,但也算是创造了休长假的机会。

## 提醒:加班7天挣17天工资

与其堵在路上,或是去景区看人海,还不如留在单位加班,挣个加班费。有不少人就是这么打算的。那么,这个国庆长假,你有没有加班?

现代快报记者从南京市劳动监察支队节日值班热线了解到,咨询加班费的电话不少。有

的反映自己牺牲假期加班,老板却只字不提加班费的事;有的不知道加班费怎么计算,而老板就按一天50元的标准发加班费;有的说公司安排假期里每人值三天班,虽然干的活和平时一样,可是没有加班费。

要提醒大家的是,目前南京

市区月最低工资标准为1480元,以此标准计算,日工资最低约为68.05元。这样算来,国庆前三天加班,每天至少有204.15元的加班费,后四天每天至少有136.1元的加班费。如果7天全加班并且没补休,起码可以拿到1156.85元,相当于17天的工资。

与国  
同庆“因为名字好记,老师让我做班干部”  
“听到这名儿,人家很自然的有信任感”国庆出生的“国庆”  
开了间“国庆”汽修店

“今年是张国庆的本命年,36岁生日他过得很开心。”又“与国同庆”了。”他开玩笑地说。17年前还在汽修店当学徒的张国庆,如今开了一家名为“国庆”的汽修店。除了自己的努力,张国庆还把他的收获归功于名字,“人们很容易记住我,也愿意信任我。”

现代快报记者 王颖菲

## 不费事取的名“赚大了”

说到自己的名字,张国庆告诉现代快报记者,那他他爸妈每天忙着务农,根本没时间想名字,直到孩子出生别人问起,才“灵机一动”。“10月1日当天出生的,就叫国庆吧。既有意义,我们也不用费事想名字。”长大后问起自己名字的来源,父母这样告诉张国庆。

不过,这个名字却遭到一家之长爷爷的反对。“他老人家很传统,坚持按家谱取名。到我这代再往下,应该是‘定’‘国’‘安’‘邦’,按理说我应该是‘定’字辈。在老爷子看来,我的名字取晚了一辈,变成和他重孙,也就是我儿子一辈的了。”为这事爷爷很生气,也一直想让孙子把名字改过来,“我爸妈学历不高,那时倒不是觉得这名字有多大意义,只是觉得改

得麻烦,而且顺口了,所以一直没改,直到去世前,老爷子还为此事耿耿于怀。”

等到长大成人,张国庆意识到自己“赚大了”。“从小机会就挺多,因为名字好记,老师经常点我回答问题,还让我做班干部。”张国庆觉得,这培养了他外向开朗的性格。后来走上社会,朋友也挺多,“听到我这名儿,人家就很自然的有信任感。”

## 开的“国庆汽修”受欢迎

1997年张国庆学起修车,2001年从安徽老家来到南京,在一家连锁汽车修理厂上班,一干就是十几年。2012年,他在板仓街开了第一家汽修店,去年在浦口开了第二家,取名“国庆汽修”。“其实一开始没想叫这个名字,我去申请营业执照前想的七八个名字,结果都重了。”和自己爸妈当

年一样,张国庆也“灵机一动”,就叫“张国庆汽车服务有限公司”吧,简称“国庆汽修”。

这家占地900多平米的汽修店开起来后客源满满。“我们是24小时服务,白天是附近的私家车,夜里大多是下班的的哥的姐来做保养。”张国庆的热心和诚实也赢得客户的好评,“是个实诚商人。”老客耿先生这样评价。而张国庆半开玩笑地说,“其实叫这个名字有点‘压力’,因为我觉得我有一种责任感,不能给国家丢人。”

平时一有空张国庆就喜欢看国际赛事,看着中国队获胜、五星红旗升起,听着国歌奏起,他就有一种无法言喻的激动。可能是出生日期和名字的关系,他觉得自己生命中有种特殊的“爱国情结”,永远无法磨灭。

(耿先生线索费50元)

快报“社区春晚”第二场海选今天走进双桥新村  
看演出、免费修伞  
欢乐社区行服务更贴心

国庆长假,现代快报欢乐社区行一如既往地为大家提供贴心服务。今天,我们会在秦淮区双桥新村社区广场,举办“社区春晚”第二场民星海选活动,大家可以来观摩,也可以拨打热线96060报名参与海选。

现代快报联合朝中食品、加多宝举办的“社区春晚”民星海选,上个月在游府新村举办首场海选,吸引了200多位选手参赛。今天,第二场海选将转战双桥新村。

据双桥新村社区主任陈文美介绍,为了备战民星海选活动,好几支文艺团队节前就召开“头脑风

暴会”,节日期间更是抓紧排练,争取一鸣惊人。

升级改版后的快报欢乐社区行,活动内容更丰富,服务也更周到。这次活动会请来梅秀山、苏仕银两位手艺人,为大家免费修伞、磨刀。现代快报记者 钟晓敏

## 友情提示

时间:10月7日9:30~11:30

地点:秦淮区双桥新村社区广场

交通:乘60、46路到路子铺,步行至双桥新村;乘110、47、65到双桥门站,步行至双桥新村

三个小伙真来斯  
南京话说唱《浦口到底摆不摆》三个小伙自创南京话说唱  
现代快报记者 李雨泽 摄

“浦口摆,地铁快,十号线畅通不要烦。浦口的发展像吃了炫迈,根本停不下来……”3名90后南京小伙创作的说唱歌曲《浦口到底摆不摆》,将浦口所有标志性建筑及景点收入囊中,这两天在网上走红,不仅获得“@南京发布”“@江浦发布”的热转,更赢得不少浦口人“接地气”的力赞。

23岁的谢佳玮是创作者之一,谈到怎么想到创作《浦口到底摆不摆》,他告诉现代快报记者,“以前

我们并不熟悉浦口,自从在这里上班,觉得它一天比一天好。”今年5月,他和23岁的王光辰以及19岁的陈小龙一起创业,主要做影视制作、广告策划等,办公地点就设在浦口。“原本想拍个宣传片,后来王光辰提议弄个说唱,大家一致认可。”

于是,他们花了几周的时间,开车跑遍浦口的高校、景点,甚至各个小吃店,最远跑到浦口汤泉附近。最终,他们罗列了二三十个最有特点的地方,将它们编入歌曲。陈小龙还花了十多天时间,为歌曲配上有趣的Flash动画。因为不是专业搞音乐的,他们特地找来《喝馄饨》的原唱韦伟做场外指导。

前不久,《浦口到底摆不摆》的视频发上网,两三天的点击量就有几万,受到网友的热赞。“果然很摆”“当年《喝馄饨》的旋律又浮现起来老”……“@南京发布”也评论,“欢乐的源泉是地铁。”更有当地人表示,“很地道,也很感动,谢谢几个作曲作词者,让我越来越爱生长的这块土地,它也会变得越来越好!”

现代快报记者 王颖菲

南京老人真来斯  
89岁照样轻松劈“一字马”89岁老人劈“一字马”  
现代快报记者 李雨泽 摄

这两年“一字马”风靡网络,不少有功底年轻人纷纷在网上晒造型,炫耀自己无敌的韧带。然而,不是所有人能轻松劈出“一字马”的,因此有人称“会一字马的,因此有人称“会一字马的南京老人李宗新看来,劈“一字

马”就是“小菜一碟”。

李宗新今年89岁,家住虹桥附近,“我小时候就爱运动,没事喜欢跑跑、走走。”李宗新说,他以前的工作是财务,和体育没太大关系,不过从上世纪70年代开始,他就打打太极拳、劈劈腿。这一练就是40多年,“85岁后劈起来是比原来困难一些,腿会有酸胀感,尤其是一天不练,就会感觉生疏。”不过,李宗新感觉天天“一字马”对身体有很大帮助,“走路轻巧很多,爬山都不是问题。我每周都会爬一次紫金山,坚持了16年。”

如今虽然没原来动作那么利索,但作为年近九旬的老人,还能轻松完成“一字马”,这让周围的人都挺佩服,“我自己也挺骄傲的。你看广场上,85岁以上锻炼的老人都很少,更别说劈叉了。”李宗新说,他至今还没遇到过年纪比他大,能做“一字马”的。

现代快报记者 郝多